



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΔΑΦΝΗΣ - ΥΜΗΤΤΟΥ**  
**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 03<sup>ης</sup> ΙΟΥΝΙΟΥ 2025**

**ΘΕΜΑ:** Λήψη απόφασης για υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του έργου «Ποιοτική Περιβαλλοντική και εμπορική ανάπτυξη ιστορικού κέντρου της Δημοτικής Κοινότητας Δάφνης του Δήμου Δάφνης - Υμηττού»

**Α Π Ο Φ Α Σ Η Νο : 108**

**ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 7**      **ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 0**

Σήμερα την **03<sup>η</sup> Ιουνίου 2025**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **10:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Δάφνης Υμηττού στο Δημοτικό Κατάστημα Δάφνης, στο γραφείο Δημάρχου 1<sup>ος</sup> όροφος, Έλλης 16 & Κανάρη, κατόπιν της αριθμ. πρωτ: **9309/30-05-2025** πρόσκλησης του κ. Δημάρχου – Προέδρου της Επιτροπής. Η πρόσκληση επιδόθηκε σε κάθε μέλος (τακτικά και αναπληρωματικά, καθώς και τη Δημοτική Σύμβουλο με δικαίωμα συμμετοχής αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου,) της Δημοτικής Επιτροπής σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-10 τεύχος Α') με τίτλο: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 77 του Ν. 4555/2018, ενώ παρίσταντο τα κατωτέρω μέλη:

Α/Α	ΕΠΩΝΥΜΟ	ΟΝΟΜΑ	ΙΔΙΟΤΗΤΑ	ΠΑΡΩΝ/ ΠΑΡΟΥΣΑ
<b>ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ</b>				
1	ΤΣΙΛΙΦΗΣ	ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΔΗΜΑΡΧΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ	<b>ΝΑΙ</b>
2	ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ	ΑΡΓΥΡΟΥΛΑ	ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ	<b>ΝΑΙ</b>
3	ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΑΣ	ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ	<b>ΝΑΙ</b>
4	ΚΑΤΣΑΡΟΣ	ΘΕΟΔΩΡΟΣ	ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ	ΟΧΙ
5	ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ	ΙΩΑΝΝΗΣ	ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ	<b>ΝΑΙ</b>
6	ΜΠΙΝΙΣΚΟΣ	ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ	ΟΧΙ
7	ΛΥΚΟΥ	ΣΟΦΙΑ	ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ	<b>ΝΑΙ</b>
<b>ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ</b>				
8	ΜΠΟΥΖΗ	ΣΟΝΙΑ	ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ	ΟΧΙ
9	ΜΑΓΓΙΤΑ ΔΙΑΜΑΝΤΗ	ΑΝΔΡΙΑΝΑ	ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ	ΟΧΙ
10	ΑΔΑΜ	ΧΡΗΣΤΟΣ	ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ	<b>ΝΑΙ</b>
11	ΣΑΜΑΝΤΗΣ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ	ΟΧΙ
12	ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ	ΑΝΔΡΕΑΣ	ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ	ΟΧΙ
13	ΧΡΙΣΤΙΝΑΚΗ	ΟΛΓΑ	ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ	<b>ΝΑΙ</b>

Η συνεδρίαση αυτή, πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Δημάρχου – Προέδρου κ. Τσιλίφη Ε. Νικόλαου, παρίσταντο τα παραπάνω **7** τακτικά και αναπληρωματικά μέλη.

## ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Αφού ο κ. Δήμαρχος – Πρόεδρος διαπίστωσε απαραίτια, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το **2<sup>ο</sup> θέμα** ημερήσιας διάταξης όπως αυτό αναφέρεται στην ανωτέρω πρόσκληση έθεσε υπόψη του σώματος το υπ' αριθμ. πρωτ. 9168/29-05-2025 έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

«**Α.** Στις 23/05/2025 δημοσιεύθηκε η υπ' αριθμ. πρωτ. 627065/23.05.2025 Ανακοίνωση Πρόθεσης Χρηματοδότησης για την υποβολή πρότασης στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» με Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» με κωδικό Π90-47 και Α/Α ΟΠΣ : 8581

**Β.** Ο Δήμος Δάφνης-Υμηττού προτίθεται να υποβάλλει Αίτηση Χρηματοδότησης στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα για το έργο «**Ποιοτική Περιβαλλοντική και εμπορική ανάπτυξη ιστορικού κέντρου της Δημοτικής Κοινότητας Δάφνης του Δήμου Δάφνης - Υμηττού**» προϋπολογισμού **2.712.060,05€** στον Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ»

**Το έργο αφορά** την περιβαλλοντική αποκατάσταση, για την επίτευξη της αναβάθμισης της εικόνας του αστικού ιστού και για τη βελτίωση του μικροκλίματος. Το έργο θα συντελέσει στην ανάπτυξη ελεύθερων χώρων του αστικού ιστού της περιοχής με έμφαση στον βιοκλιματικό σχεδιασμό, δίνοντας βάρος στο ιστορικό κέντρο της Δημοτικής κοινότητας «Δάφνης», επιτυγχάνοντας παράλληλα την εμπορική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. Συνοπτικά στόχοι της ανάπτυξης είναι:

Να αποκτήσει η περιοχή ανάπτυξης ένα ενιαίο και αισθητικά αναβαθμισμένο χαρακτήρα, ικανό να χαρακτηρίσει τον πολεοδομικό ιστό του κέντρου της πόλης.

Να γίνει ποιοτική αναβάθμιση της κατασκευής των δαπεδοστρώσεων, ώστε το έργο να έχει χρόνο ζωής και να αντέξει στην καθημερινή βαριά χρήση.

Να βελτιωθεί η λειτουργικότητα του χώρου, με άνετους χώρους κυκλοφορίας πεζών, οργανωμένους και με χώρους πράσινου

Να υπάρχει λειτουργικός φωτισμός στους χώρους κίνησης των πεζών, με τοποθέτηση φωτιστικών χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης.

Να υπάρχει διευθετημένη στάθμευση και απρόσκοπτη ροή των αυτοκινήτων, με τη μέγιστη δυνατή παροχή ασφάλειας στους διακινούμενους πεζούς.

Μέχρι σήμερα έχουν υλοποιηθεί και πιστοποιηθεί συμβατικές εργασίες συνολικού ποσού 2.933.306,23€ (έως και την 13<sup>η</sup> Εντολή Πληρωμής του έργου) οι οποίες καλύπτονται από τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής (Ίδιοι Πόροι)

**Γ.** Λαμβάνοντας υπ' όψιν την σκοπιμότητα και αναγκαιότητα υλοποίησης του έργου, εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης:

1. Περί υποβολής πρότασης χρηματοδότησης του έργου «**Ποιοτική Περιβαλλοντική και εμπορική ανάπτυξη ιστορικού κέντρου της Δημοτικής Κοινότητας Δάφνης του Δήμου Δάφνης - Υμηττού**» προϋπολογισμού **2.712.060,05€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.** στο πλαίσιο της υπ' αριθμ. πρωτ. 627065/23.05.2025 Πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ»
2. Περί αποδοχής των όρων της της υπ' αριθμ. πρωτ. 627065/23.05.2025 Πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ»
3. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της αίτησης.»

Κατόπιν των ανωτέρω ο κ. Πρόεδρος, κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

### Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Δημάρχου - Προέδρου, άκουσε τις τοποθετήσεις και τις απόψεις των μελών της, έλαβε γνώση του περιεχομένου όλων των εγγράφων του σχετικού φακέλου και ειδικότερα του υπ' αριθμ. πρωτ.: 9168/29-05-2025 εγγράφου της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών, της υπ' αριθμόν πρωτοκόλλου 627065/23.05.2025 Πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ» κι έχοντας υπόψη της τις διατάξεις του Ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/Α) σε συνδυασμό με τον Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, μετά από διαλογική συζήτηση σχετικά σκέφθηκε και

**ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

**Α)** Εγκρίνει την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του έργου «**Ποιοτική Περιβαλλοντική και εμπορική ανάπτυξη ιστορικού κέντρου της Δημοτικής Κοινότητας Δάφνης του Δήμου Δάφνης - Υμηττού**» συνολικού προϋπολογισμού **2.712.060,05€** συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, στο πλαίσιο της υπ' αριθμ. πρωτ. 627065/23.05.2025 Πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ»

**Β)** Εγκρίνει την αποδοχή των όρων της υπ' αριθμόν πρωτοκόλλου 627065/23.05.2025 Πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 2.11 «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός στόλου αστικών μεταφορών κλπ)» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ».

**Γ)** Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Δάφνης-Υμηττού κ. Τσιλίφη Ε. Νικόλαο προκειμένου να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της αίτησης.

*Σημειώνεται ότι:*

*Στην ανωτέρω απόφαση δήλωσε «ΛΕΥΚΟ» η δημοτική σύμβουλος και μέλος της δημοτικής επιτροπής κα Χριστινάκη Όλγα.*

Αφού συντάχθηκε η παρούσα υπογράφεται ως εξής:

**Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ****Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΠΡΟΕΔΡΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΡΓΥΡΟΥΛΑ

ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΛΥΚΟΥ ΣΟΦΙΑ

ΑΔΑΜ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΧΡΙΣΤΙΝΑΚΗ ΟΛΓΑ

**ΤΣΙΛΙΦΗΣ Ε. ΝΙΚΟΛΑΟΣ**